周晓龙 黄安 梅俊/文

卫威 黄安 洪显智 黄继锋 张康/图

开

X

大江奔流,奋楫勇进。 拥有23.6公里长江岸 线资源的国家级九江经开区 始终牢记殷殷嘱托,聚焦"走在 前、勇争先、善作为"的目标要求,完

九江经开区"开心办"平台获评中国开发区营 彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,落实省委十五届六次 高质量发展生动实践,全力开展"强攻项目年"活动,强攻谋划储备、强攻项 目招引、强攻项目建设、强攻要素供应、强攻平台保障、强攻服务管理,奋力强 攻总投资586亿元的69个重大产业项目建设,持续掀起项目建设大热潮,为九江 高标准高质量建设长江经济带重要节点城市贡献力量。



华祥120万吨聚酯长丝项目落户九江经开区签约仪式现场

# 大抓招商壮产业 挺起发展硬脊梁

今年以来,华祥120万吨聚酯长丝项目、爱升新 能源电池CCS项目、曼玲食品新材料产业园项目等 总投资361.5亿元的53个重大项目签约落户。九江 经开区紧紧围绕全省"1269"行动计划和九江市 "9610"工程,坚持链群融合,以链壮群、以群强链,按 照经开区商务局专业招商、行政审批局和石化产业 园以商招商、经开产业园区招商运营公司市场化招 商、区直部门和街道(乡)联动招商的思路,成立18 支招商小分队,打造"1+2+1+N"招商组织架构体 系,创新开展以商招商、链式招商、基金招商,切实以 大抓招商,不断壮大以生益科技、德福科技、TCL空 调为龙头的电子电器产业,以九江石化为龙头的石 化产业,以巨石玻纤、华源新材料、百达新能源为龙 头的新能源新材料产业,以中船海洋装备、杭氧制氧 机为龙头的装备制造产业,重点企业保持较好发展 势头,电子电器、石化炼化一体化"双千亿"产业集群 加速形成

# 大抓项目促发展 夯实经济压舱石

项目建设是经济社会实现高质量发展的"压舱 石"。今年以来,九江经开区以制造业、文化旅游、基 础设施"三大攻坚行动"为抓手,从项目谋划、项目保 障、项目推进等方面同向发力、同频共振,以项目建 设之"进"支撑经济发展之"稳"。该区创新项目服务 机制,全力推动150万吨芳烃及炼油配套改造项目

全面实施制造业数字化转型试点工作,九江经 开区现有入库省级"数字领航"企业、省级"小灯塔" 企业、省级"数智工厂"企业分别占九江市企业的 29.6%、24.7%、24.3%。生益科技二期、飞友康体等重 大产业项目快速推进,推动电子电器产业链优强项 目落地和石化芳烃下游产业链项目布局,支持德福 科技今年营收过百亿元,打造电子电器和石化炼化 一体化"双千亿"产业。紧扣产业发展和城市建设需 要,完善配套功能,加快推进总投资90亿元的园区 污水处理厂、特勤消防站、危化品停车场、应急响应 中心、城西片区港城大道升级改造工程、污水处理厂 改扩建及管网提标改造等34个基础设施项目建 设。同时,推进老旧小区改造、海绵化提升等项目, 解决群众急难愁盼问题。以"快乐不夜城"为核心,

经开"工业游"为特色,"文化服务"为增长点,进一步 整合各类资源,持续完善配套设施,加快推进长江国 家文化公园三期经开区标段、缤纷"夜经开"等重点 项目建设。

### 大抓改革激活力 聚力环境再升级

用好改革"关键招",塑造发展"新优势"。九江 经开区坚持改革激活力,积极培育优势产业,推动科 技创新,扩大双向开放,优化营商环境,强化党建引 领,用具体举措扎实推进各项改革落实落细,把经开 区打造成九江市培育发展新质生产力的重要支撑 点。巩固体制机制改革成果,九江经开区持续深化 "管委会+公司"改革,完善人事薪酬制度改革,优化 以KPI为核心的绩效考核,进一步激发干部队伍活 力。大力探索"零增地"技改、科研飞地、环保公共基 础设施平台等打基础、利长远的改革事项,进一步破 除深层次体制机制障碍。完善"开心办"平台功能,高 质高效实施"一网通办""免申即享""联审联批""容缺 审批"。着力打造"1+4+N"政务服务网络,即1个政 务服务综合体、4个街道(乡)便民服务中心、N个社区 (村)便民服务站,企业开办、变更、注销、迁移等事项 日办结率达95%,电子营业执照发放比例达100%。

### 大抓环保优生态 筑牢绿色新屏障

九江经开区深入贯彻习近平生态文明思想,坚 定不移走生态优先、绿色发展之路,坚持把保护生态 环境与推动高质量发展相结合,以更高标准深入打 好蓝天、碧水、净土保卫战。扎实推进蓝天保卫战, 坚持"人防+技防"科学治气模式,利用走航监测、无 人机巡查等方式,不断提升区域精细化治理水平;扎 实推进碧水保卫战,制定印发《九江经开区水环境突 出问题整改方案》,积极整改中央环保督察反馈问 题,持续强化污染源风险管控,推进工业园区污水收 集处理工作;扎实推进净土保卫战,帮扶指导企业开 展污水集输可视化、重点区防腐防渗等边生产边管 控工作,开展土壤自行监测及土壤污染隐患排查工 作,进一步防范环境安全风险,不断满足人民群众对 美好生活的向往。

牢记嘱托,感恩奋进。"三大攻坚行动"势如破 竹,发展步伐铿锵有力,九江经开区向上生长的拼劲 愈加明显,阔步走向更加灿烂的明天。









高标准高质量建设长江经济带重要节点城市巡礼